
O tzampas μένει Ελλάδα πλέον;

Την ώρα που όλοι ψάχνουν να βρουν που θα «κάτσει» η μπίλια των νέων μέτρων,
κατά πόσον και πότε θα εκταμιευτεί η περιβόητη δόση των 31,5 δισεκατομμυρίων
ευρώ από τους δανειστές μας και ποιες εταιρίες ενδεχομένως φεύγουν από τη
χώρα μετά τις Coca Cola και ΦΑΓΕ, το χρηματιστήριο της Αθήνας καλπάζει
καταγράφοντας νέο υψηλό έτους. Παράλληλα κάποιοι ξένοι τοποθετούν σημαντικά
κεφάλαια στη χώρα μας εξαγοράζοντας επιχειρήσεις, μετοχές εισηγμένων και
ομόλογα του δημοσίου.

  

      Ένα σκηνικό δηλαδή που αντικατοπτρίζει πλήρως την «μπερδεμένη» κατάσταση που
διαμορφώνεται στην Ελλάδα της κρίσης.

  

Ας πάρουμε όμως τα πράγματα από την αρχή. Είναι γεγονός ότι η ελληνική οικονομία
ασφυκτιά, αφού όσα παράγονται δεν φτάνουν για να καλύψουν τις ανάγκες και δανεικά
πέραν από αυτά της τρόικας δεν υπάρχουν. Και δυστυχώς ακόμη και αυτά τα δανεικά, που
για να μας τα δώσουν μας έχουν βγάλει την ψυχή, δεν κατευθύνονται στην πραγματική
οικονομία. Τουλάχιστον έως σήμερα. Αυτό αντανακλάται στην οικονομική κατάσταση των
νοικοκυριών που καλούνται για μία ακόμη φορά να «βάλουν πλάτη», δεχόμενα νέες
περικοπές σε μισθούς και συντάξεις, υψηλότερη φορολόγηση και με το μαχαίρι των
επιβαρύνσεων να μπαίνει πιο βαθιά σε αποζημιώσεις απολύσεων και ωράριο.

  

Οι μεγάλες ελληνικές επιχειρήσεις επειδή δεν μπορούν να βρουν τα απαραίτητα κεφάλαια
να αναπτυχθούν ή να επιβιώσουν γιατί οι κάνουλες των τραπεζών παραμένουν κλειστές,
είτε μεταναστεύουν για να εξασφαλίσουν ρευστότητα και σταθερό επιχειρηματικό
περιβάλλον, είτε προσπαθούν να βρουν τρόπους να εξασφαλίσουν την ύπαρξη τους, μέσω
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του άρθρου 99 ή αλλού. Αυτή λοιπόν την ώρα, κάποιοι ξένοι που θεωρούν ότι κάποια στιγμή
η Ελλάδα «θα γυρίσει» βρίσκονται επί ποδός πολέμου για να διεκδικήσουν όλα τα
«ασημικά» του κράτους που θα βγουν στο σφυρί, αλλά και για να εκμεταλλευτούν τις
ευκαιρίες του "ξεπουλήματος" των ιδιωτών.

  

Μόνο τυχαίο δεν θα πρέπει να θεωρείται ότι στο προσκήνιο αλλά και στο παρασκήνιο ξένα
επιχειρηματικά σχήματα, αλλά και σχήματα με ελληνική συμμετοχή που έχουν
δραστηριότητες στο εξωτερικό προσπαθούν να βρουν επαφές και τρόπους εντός και εκτός
κυβέρνησης για να έχουν το προβάδισμα στην διαδικασία πώλησης των ΔΕΠΑ,
ΔΕΣΦΑ,ΟΠΑΠ, Κρατικών Λαχείων, ΕΛΠΕ, ΕΛΤΑ, Αστέρα Βουλιαγμένης, ΛΑΡΚΟ,ΕΛΒΟ,
ΟΛΠ, ΟΛΘ, ΤΡΑΙΝΟΣΕ και άλλων που έχουν προγραμματιστεί.

  

Γεύση γύρω από τις προθέσεις των ξένων για την δραστηριοποίησή τους στην Ελλάδα
έχουμε πάρει ήδη από την εξαγορά του 51% των ΚΑΕ από τον ελβετικό όμιλο Dufry, με
τίμημα το αστρονομικό πόσο των 535 εκατομμύριων ευρώ που κατέβαλλε στην Folli Follie,
την εξαγορά της Eurodrip που κατείχε η Global Finance από το αμερικανικό επενδυτικό
κεφάλαιο Paine & Partners, την επένδυση της εισηγμένης στη Wall street ισραηλινής
εταιρίας CEVA Inc στην ελληνική εταιρία τεχνολογίας πληροφορικής Antcor με τη
συμμετοχή της Attica Ventures, αλλά και στην τοποθέτηση των 50 εκατ. Ευρώ από το hedge
fund Third Point LLC στην Dolphin Capital Investors Ltd που πραγματοποιεί τουριστικές
αναπτύξεις στην Ελλάδα (Amanzoe, Πόρτο Χέλι) και το εξωτερικό. Και όλα αυτά
συμβαίνουν παράλληλα με το αυξημένο ενδιαφέρον αρκετών σχημάτων για αγορά
ελληνικών μετοχών και ομολόγων που καταγράφουν νέα υψηλά στο ταμπλό του ΧΑ.

  

Τελικά μήπως ο tzampas μένει Ελλάδα σήμερα και το έχουν πάρει χαμπάρι όλοι, εκτός από
εμάς;

  

Νίκος Σαμοΐλης
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